

YUNCHENG RIBAO

□中共运城市委机关报 □山西省一级报纸





5

2024年6月

星期三 甲辰年四月二十九

运城日报社出版

国内统一连续出版物号 CN14-0025 代号21-30 总第 9951 号

今日八版

展改革委4日对外发布《2024-2025 年社会信用体系建设行动计划》,提 出五方面措施,进一步推动社会信用

体系建设高质量发展。 提升信用建设法治化规范化水平 方面, 行动计划提出, 加快推动出台 社会信用建设法; 推动省级信用立法 全覆盖; 规范信用信息查询使用的权 限和程序,依法保护信用主体合法权

统筹推进信用基础设施建设方 面,行动计划明确,优化信用信息平

整合;加强对违法违规收集、篡改及 泄露公共信用信息行为的监控,加强 个人隐私、商业秘密的保护。

国家发展改革委提出五方面措施推动社会信用体系建设

强化信用信息共享应用方面,行 动计划提出, 围绕企业登记、司法、 税务、海关、金融、知识产权等重要 领域,健全落地数据共享机制,建立 标准统一、权威准确的信用记录。鼓 励地方探索依托"信用分"拓展守信 激励场景应用,推动在医疗、托育、 养老、家政、旅游、购物、出行等重 点领域实施"信用+"工程。全面推

提升信用监管效能方面, 行动计 划明确,建立健全统一规范、协同共

享、科学高效的信用修复机制。 加快推进重点领域信用建设方 面,行动计划提出,完善政府诚信履 约机制,畅通政府违约失信投诉渠 道,全面健全政务信用记录,探索建立 政务诚信监测评估机制。围绕公务员 律师、家政从业人员、金融从业人员等 重点职业人群,探索建立和完善个人信 用记录形成机制,及时归集有关人员 在相关活动中形成的信用信息。

陷着急书记的足迹



諅

走进河东池盐文化博览园,透过文 物、雕塑触摸运城的"文化掌纹", 聆听 千年盐湖的历史回响;

漫步于河东成语典故园,扫描二维 码,黄帝铸鼎、嫘祖养蚕、司马光砸缸 等千古流传的故事御南风而来;

万众瞩目的大型沉浸式游园演出 《宋韵·南风歌》如梦如幻, 绝伦飘逸的 舞蹈、炫彩夺目的光影,再唱"宋韵", 又歌"南风"……

平浦横拖一匹练, 千古悠悠看运 城。数千年来,大河滔滔、汹涌奔腾, 在这里孕育了悠久而灿烂的历史文化, 构成了中国传统文化的重要基因。运 城,因盐而兴、因盐建城、因盐得名, 盐文化的传承发展, 让古老盐湖在新时 代焕发"年轻态"。

扩容改版, 打造盐文化

姜嫄生民、伯乐相马、司马光砸 缸……一座座惟妙惟肖、充盈着河东文 化元素的青铜雕塑"开门迎客"。

今年1月16日,运城文旅新名片-河东成语典故园正式对游客开放。这,是 市委、市政府推动中华优秀传统文化创 造性转化、创新性发展的重要举措,是 献给全市人民和广大游客的一份厚重文

河东成语典故园位于鸭子池生态综 合提升工程项目区域,整体雕塑游览路 线约1.98公里,包括60组(座)公共艺 术雕塑、两座主入口标识构筑物,以及 基座、瞭望台外立面改造、灯光辅助照 明、标识标牌、名人名家赋词牌等配套 设施,60组雕塑沿鸭子池主广场和景观 道路环线带状点位分布安装。另外,每 一处雕塑前都有智慧导览服务,游客扫 码后进入小程序,即可开启免费语音播 报讲解, 沉浸式体验河东故事、领略河 东文化。

成语典故,是中华文化宝库里独具 魅力的国粹, 馨韵悠然, 夭夭其华。河 东成语典故园经过高标准规划设计,通 过传统雕塑、立体雕像、影像艺术等形 式演绎成语典故的丰富内涵, 使成语典 故从书本中"走"出来、"活"起来,可 视可触可听, 更具有生命力。

"千古中条一池雪",河东人对盐湖 有着特别的感情。运城盐湖有4600多年 的开采史,形成了丰富多彩的人文盐田 景观,具有深厚人文底蕴和重要历史价 值,在文旅融合方面有着巨大潜力、独

盐湖北岸, 古称卧云岗, 曾经仅有 自唐而建、全国唯一祭祀"盐湖之神" 的池神庙。近年来,作为盐湖区文旅融 合"双十"工程之一,盐湖区投资约3.5 亿元,实施了池神庙周边环境提升改造 工程,新建池神庙南门,使池神庙旧貌 换新颜,重新焕发神采。同时,以池神 庙为依托,新建南北广场、河东池盐文 化博物馆等占地515亩的河东池盐文化 博览园。

今非昔比卧云岗。曾经的山西焦煤 运城盐化集团的生活区,如今早已"换 了人间"。东临解放南路跨湖段,西边紧 靠运城市盐湖生态保护与开发中心,中禁 门北广场——这个开放性的便民广场上, "冀方宾贡"牌坊、《河东盐池之图》铜画及 游廊、轩亭等景观可谓满目锦绣。

沿着北广场上主干道往南,是"一 体两用"的中禁门:远远望去,中禁门高 大巍峨,门洞深邃幽长、凉风习习,是守护 盐湖的一道重要防线;走近些看,中禁门 里"藏着"一个占地面积3000余平方米的 河东池盐博物馆。 (下转第三版)

押题图片:游人在河东成语典故园游 本报记者 闫 鑫 摄

高标准高质量推动问题 底整改 全面彻

丁小强督导中央生态环境保护督察及黄河流域生态环境警示片问题整改工作

本报讯(记者 王文军)6月4日, 市委书记丁小强深入闻喜县和新绛 县,现场督导中央生态环境保护督察 及黄河流域生态环境警示片问题整改 工作。他强调,要深入学习贯彻习近平 生态文明思想和习近平总书记对山西 工作的重要讲话重要指示精神,坚决 落实中央生态环境保护督察组要求和 省委、省政府工作安排,进一步提高站 位、拉升标杆、做实工作,全面彻底抓 好问题整改,全力推动高水平保护和 高质量发展相得益彰。市领导乔登 州、孙鹏程参加。

在闻喜县东镇和新绛县横桥镇、 三泉镇,丁小强认真了解中央生态环 境保护督察问题整改推进情况,详细 询问整改完成时限、存在的困难和问 题,提出解决的办法和措施。他强调, 党委、政府和相关企业要提升站位,强 化大局意识,集中力量攻克难点症结, 高标准、高质量推动问题全面彻底整 改到位。在新绛县泽掌镇,丁小强实 地察看黄河流域生态环境警示片所反 映问题的整改进度,提出加快整改的 具体要求。他要求,各相关部门要加 强协同配合,压实整改责任,真正把 工作做细、把欠账补上,确保整改科 学高效、全面彻底;企业要树牢绿色 发展理念,在整改责任上不打折扣、不 搞变通、不走过场,坚决守护好绿水青

督导中,丁小强强调,高质量完成

问题整改是重大政治任务,事关全市 高质量发展大局。各级各有关部门要 切实扛牢政治责任,严格落实"党政同 责、一岗双责"要求,以刀刃向内的勇 气、实干担当的作风,全力以赴抓好问 题整改,确保问题整改落到实处、见到 实效。要坚持举一反三、标本兼治,强 化系统治理、依法治理、综合治理、源 头治理,注重"当下改"和"长久立"相 结合,从一个问题入手推动一类问题 解决,不断提升生态环境治理现代化 水平。要统筹推进高质量发展和高力 平保护,以前瞻思维、长远眼光加快推 动产业结构、能源结构转型升级,扎实 推进绿色低碳发展,实现高质量发展 与高水平保护两手抓、两手硬。

王立刚在新绛县调研时强调

全力抓好"三夏"生产 夯实全年粮食丰收基础

本报讯(记者 孙 雄)6月3 日,市委副书记、政法委书记王立刚 到新绛县调研"三夏"、农业产业发 展、农村人居环境整治和乡村振兴 等工作。他强调,要深入学习习近平 总书记关于"三农"工作、粮食安全 等重要论述,坚决扛稳粮食安全政治 责任,抓紧抓实"三夏"生产各项工 作,大力发展乡村特色产业,加快推 进和美乡村建设和乡村全面振兴。

在泉掌镇王守庄村麦收现场, 联 合收割机正在作业。王立刚走进田间

地头,与镇村干部深入交谈,关切询 问机收作业进展情况,详细了解夏收 进度、亩均产量、秸秆利用等情况。 他指出, 当前正值麦收关键时期, 各 级各部门要坚决打牢粮食安全政治责 任, 狠抓跨区机收组织调度, 密切关 注天气变化,提高抢收抢种效率,确 保夏粮颗粒归仓、秋粮种足种好。要 深入实施"藏粮于地、藏粮于技"战 略, 牢牢掌握粮食安全主动权, 全力 做好土壤墒情监测,持续推进高标准 农田、水利设施、土壤改良等项目建

设,提高集约化生产水平,夯实全年 粮食丰产丰收基础。

王立刚来到北张镇北张村设施蔬 菜园区,走进种植大棚,看品质、问 生产、聊发展。他强调,要强化科技 支撑,对传统农业生产方式进行技术 革命,激发农业高质量发展内生动 力,持续扩大蔬菜产品竞争力,全力打 造品质过硬、特色突出、竞争力强的区 域公用品牌。要坚持市场化运作,积 极引入市场主体,拓宽销售渠道,创新 销售方式,不断提高市场占有率。

在三泉镇新和村, 王立刚察看村 容村貌, 询问农村人居环境整治、乡 村振兴等工作开展情况。他要求,要 学习借鉴"千万工程"经验,推动农 村人居环境整治提升,大力发展特色 产业, 壮大村集体经济, 加快建设和 美乡村,不断增强人民群众的获得感

市人大常委会及机关 党纪学习教育警示教育会召开

本报讯(记者 张俊瑛)6月4 日,市人大常委会及机关党纪学习教 育警示教育会召开。会议深入学习 贯彻习近平总书记关于党的纪律建 设的重要论述,认真落实党中央关 于开展党纪学习教育的部署要求和 省、市警示教育会精神,通过观看 警示教育片、通报违纪违法典型案 例,教育引导机关党员干部自觉学

纪、知纪、明纪、守纪,为新时代 地方人大工作高质量发展提供坚强 纪律保障。市人大常委会党组书 记、主任那志茂,党组副书记、副 主任廉广锋,副主任贾爱珍,党组 成员、秘书长张宗泽出席, 机关全 体人员参加会议。

会议指出,要深化认识提高站 位, 扎实有效开展党纪学习教育警示

教育,真正用党规党纪校正思想和行 动,不断增强政治定力、纪律定力 道德定力、抵腐定力,强化坚定捍卫 "两个确立"、坚决做到"两个维护" 的政治忠诚。要把典型案例作为以案 说德、以案说纪、以案说法、以案说 责的"活教材",认真对照、全面检 视,自警自省、警钟长鸣,持续巩固 发展人大机关风清气正的良好政治生 态。要加强对党员干部的全方位管理 和经常性监督,推动机关全面从严从 实抓好党的纪律建设,努力打造让党 放心、让人民满意的"四个机关"。

会后, 机关全体人员前往市廉政 警示教育基地参观党纪学习教育专题

守护幸福"夕阳红"

·探访 平 陆县 养 老服 务 中 心 项 目 (现 平 陆 润 泽 康 养 服 务 中 心)

本报记者 曹欣怡

运城市重大项目巡礼

夏日清晨,微风拂面。吃过早 饭,93岁的退休教师贠翔雁与平陆 润泽康养服务中心护理人员拿上 "地书"笔、拎着水桶朝广场走去, 每天早上到广场练一会儿"地书"

是贠翔雁的习惯。 "我年纪大了,看不清纸上的小 字, 护理人员知道后, 就常陪着我 到广场练'地书'。在这里住,不仅 有人照顾,还能和大家一块打太极 拳、练八段锦,生活惬意得很!"说 起在平陆润泽康养服务中心的生 活, 贠翔雁满口称赞。

平陆润泽康养服务中心位于该

县新湖大街北侧城乡接合部,是一 所由政府投资建设、聘请第三方民 营机构运营,集医疗、康复、养 护、老年大学于一体的综合性养老 机构。该中心投资7000余万元,占 地 36 亩, 于 2020 年 9 月开始建设, 现已投入使用,目前有120余人人

平坦无碍的宽阔路面, 古色古 香的休闲长廊,茂密翠绿的树木绿 植……走进平陆润泽康养服务中 心,就像走进一所小型社区,处处 可以感受到家的温暖。老年公寓 内,洗衣房、理发室、阅览室、健

身房等功能室应有尽有;老人的房 间内, 家具、家电、淋浴等设施一 应俱全。每个房间均采用适老化、 数字化、智能化设计,极尽可能为 老人的生活提供便利。

除了完备的基础设施,温暖更 体现在细微之处。

记者注意到,在老年人的房间 内,每张床的两侧都贴心地安装了扶 手,方便老年人起身;每张桌椅板凳 都统一选择圆弧形设计,防止老年人 磕碰;除此之外,床头和卫生间还安装 了"一键式"紧急呼叫器,若老年人遇 到紧急情况,可以及时呼叫护理人员。

"护理人员24小时值班,无论何 时,只要老年人按下紧急呼救器,护 理人员都会第一时间赶到。"平陆润泽 康养服务中心工作人员邢晓介绍。

(下转第二版)



6月3日,在垣曲县英言镇关庙村圣威种植合作社 的食用菌产业基地,村民在采收黑木耳。

地,建设集菌种培育、菌棒生产、菌类种植加工销售

近年来, 垣曲县全力打造国家级食用菌产业基

棒,涉及9个乡镇25个村,带动一批种植户靠食用菌 产业增收致富。

特约摄影 崔松良 摄